

今年全省教育工作重点确定 围绕中原经济区建设安排招生计划

新兴产业专业扩招,郑大、河大试点自主招生

促进教育公平、完善多元化培养模式、改革招生制度……昨日下午,2011年度河南教育工作会议在黄河迎宾馆召开,明确了今年全省教育工作的重点。

据悉,我省教育“十二五”规划,目前已形成初稿,正在征求意见,将在正式定稿并报省政府审议批准后下发施行。 晚报记者 张竞昶 实习生 杨照萌

关键词
教育公平

继续加大对农村教育扶持力度

今年,我省将继续加大对农村地区政策扶持力度。通过改革试点,完善促进和保障教育公平的领导体制、经费分配机制、教师流通机制、学生资助体系和义务教育均衡发展督导考核机制。

按照教育部的部署,我省还将启动实施农村义务教育最薄弱学校改造计划。加大高等教育培养农村订单向免费医学教育人才力度。

关键词
制度改革

继续完善综合评价制度

今年,我省将迎来首次新课改高考。另外,还将继续完善中小学学业水平考试、综合素质评价制度,完善优质普通高中招生名额合理分配到区域内初中的办法。

我省还将探索普通高中培养模式改革,推进普通高中培养模式的多样化。

修订我省普通高中课程设置方案,重点治理公办高中举办复读班和利用节假日、双休日补课等违规行为。

省内开展自主招生试点

在年前全省教育工作会议上公布的《河南省中长期教育改革发展规划纲要(2010~2020年)》,以及展望“十二五”中描述的今后5年我省教育事业发展改革的总体思路,对我省推进考试招生制度改革均有提及。今年,我省将在郑大、河大两龙头高校,开展本科学校自主招生试点工作。

关键词
招生就业

战略性新兴产业专业将“扩招”

从今年开始,我省将围绕中原经济区建设,积极争取、合理安排高等教育招生计划,调整优化招生结构。

新增招生计划和新增专业重点用于紧缺人才培养、战略性新兴产业和现代服务业发展人才培养;增加专业学位招生比例,新增硕士生招生计划,原则上全部用于全日制专业学位硕士招生;加大高等教育培养农村订单向免费医学教育人才力度等。

今年中招体考首次实现全智能考 学生凭学生证考试

4月10日至5月30日,全市将陆续举行初中毕业升学体育考试。和往年相同,今年的初中毕业升学体育考试项目共有4项,依然分为必考项和选考项两类,总成绩满分依然是50分。

今年市区的中招体育考试将全部采用智能化考试器材进行考试。和去年最大的不同是,今年中招体育考试不再发放准考证,而由郑州市中小学学生证(市民卡)取代准考证。考试成绩记录在“学生证”中,实现体育考试计算机全程管理。

如果学生证丢失,或者信息不完整,将会影响记录和查询考试成绩,因此,市教育局提醒毕业学校,仔细验证每位考生学生证内的信息,保证准确无误。

考试当天,如果学生证丢失,考生必须在考试开始前40分钟,持学校证明,到分配学校的考点考务办公室办理申请缓试手续,并及时向市卡管中心提出补办需求。

考试过程中学生证丢失的考生,必须在考试结束前到考点考务办公室办理申请缓试手续,并及时向市卡管中心提出补办需求。 晚报记者 张勤

郑州市工商行政管理局关于开展 2010年度广告经营单位 广告经营资格检查的公告

市直有关广告经营单位:

按照《广告经营许可证管理办法》的要求,2010年度广告经营单位广告经营资格检查从2011年3月1日起进行,现将有关事项通知如下:

一、检查范围:2010年12月31日前在郑州市工商行政管理局登记的广播电台、电视台、报刊出版单位、事业单位以及法律法规规定应进行广告经营审批登记的广告经营单位。

二、检查时间:2011年3月1日至2011年3月31日。

三、提交材料:
1.《广告经营单位广告经营资格检查表》(可在河南省工商局网站上服

务——表格下载栏目中自行下载打印填写,网址: <http://www.haaic.gov.cn/home-page.action>);

2.《广告经营许可证》副本;
3.报刊出版许可证副本复印件,需加盖单位公章;

4.2010年全年报刊、杂志订本。

四、咨询电话:郑州市工商局商标广告处 0371-66972713

二〇一一年三月一日

开学第一课 学生客串老师

角色互换中,大家都玩疯了,评论“太给力了”
谈到课堂感受,同学们都写满了一两页纸

还原课堂

课前:学生当老师,乱糟糟

演出:学生们全都乱哄哄,一副懒洋洋的姿态。真老师MissSun也变成了坏孩子,在下面和同学聊天。“老师”马畅被气得团团转,脸都憋红了。

思考:MissSun请大家安静,思考但不必回答几个问题。第一,如果你是老师,你是什么样的感受。第二,如果老师上课前是这样的场景,你觉得老师会用什么样的心情和语气来给大家上课。第三,这样的课前准备,浪费了谁的时间,影响了谁的课堂?

结果:教室突然鸦雀无声,大家都思考起来,有的马上带头坐直了,课堂变得前所未有的寂静。

课中:大家来演叛逆学生,更精彩

演出:由大家推选的“老师”提问,“老师”出乎意料地叫了平时就比较不爱合作的人。开始这些人还有些不好意思,在老师的暗示下他们开始疯玩了起来,一会儿支支吾吾,一会儿就是不说话,一会儿还和老师顶嘴。

思考:MissSun的问题,问题一:谁听到了“老师”的问题?问题二:谁听到了被提问同学的回答?问题三:我们学习知识是在老师的提问和学生的回答中去巩固的,在对的答案里确定正确的知识,在错的答案里强化正确的知识。那么刚才的提问如果是老师在讲语法知识,你听到了多少该学会的东西?被提问的人该怎么做?下面没有被提问的你该怎么做?

结果:大家又愕然而止,被问的那些同学不好意思地低着头,其他的同学也很惭愧地保持着安静。

课后:拒交作业理由千奇百怪,最过瘾

演出:假老师查收某些同学的作业,询问不交的原因,而被查收的同学可以过把瘾,任何理由都可以拿出来。老师MissSun也加入进来:“我的作业本从发给我就消失了,每次写作业我叫它,它也不出来,我也没办法。”还有同学声称,自己的本子被某同学扔到了外太空,学生们笑得前仰后合。

思考:MissSun提问,第一:“老师”什么感受,那些理由你相信吗?问题二:不交作业还有理由的学生这样的表演这个学期还会有?问题三:在这个学期的交作业中你预备自己会有这样的情况?大家再一次陷入了沉思。

课后追访

课堂感受,学生写满了一两页纸

“每学期的第一节课,都是这个学期的计划和要求,但是对于六年级学生,他们听了5年多了,说两句就烦了,好吧,我们就来玩一次。”

记者找到这个博客的主人MissSun,她是二七区外国语小学的英语老师孙红燕,她不好意思地告诉记者,这个习作是自己的学生写的,她认为非常好,对自己的工作也是一个总结和启示,所以复制在了自己的博客上。

“课后我没给他们留英语作业,让他们用中文写一篇课堂感受,与平时学生作文简短不一样,这次的感受都是满满一两页纸。”

孙老师告诉记者,在课堂的最后,她对学生们说:“现在我给你们3秒时间,给我一个表现你们认为的课堂应该是什么样的。”

孙说,那3秒钟,是一根针掉地上都能听到的,“好吧,我想你们知道该怎么做了。”她以这句话结束了这节课。

《开学第一课——互换角色》,昨日,在中国教育人博客网上的一篇博文吸引了记者,作者MissSun就在郑州,这篇文章展现了一节让孩子们疯狂的课堂,孩子们的评论是,“太给力了”。博文中说,开学的第一节英语课,老师没有按照惯例给他们提出新学期要求,而是来了一次“互换角色”的活动课,“我想我这辈子都不会忘记的”。

晚报记者 辛晓青
实习生 王瑜

BLOG